

铁老大发力货改 助企业降本增效

铁路货运改革 让企业降低了物流成本

日前,记者从中国铁路总公司获悉,中国铁路货运改革三年多时间以来,让企业在降本增效上获得了巨大的好处。“今年前四个季度,公司通过铁路发送铸管1629车,同比增长了155%,运输成本却大幅下降了40%以上。”看到刚出炉的财务报表,黄石新兴管业有限公司生产部负责人相当兴奋,“铁路推出的货运供给侧改革帮了大忙,我们将继续加大铁路外发量。”面对记者采访,湖北黄石新兴管业显得十分高兴。

据了解,黄石新兴管业有限公司每年有40多万吨外发货物,虽然与铁路有专用线连通,铁路运输占有率却始终在10%左右徘徊。刘润贵说,以前铁路计费不论实际装了多少,都按铁路车辆载重收费。“公司的成品都是管子,体积较大,一个载重60吨的车厢,实际顶多只能装40吨货;为摊薄成本,都采取大管套小管的装车方式,每车又多出近70元成本。”

记者通过渠道了解到,2013年6月15日,中国铁路总公司启动铁路货运组织改革,铁路货运全面走向市场。2014年底,铸铁管等白货产品的计费体系发生重大变化,由原来的标重计费(不论货物多少,均按车辆装载重量计费)改为实重计费(装多少计费多少),一些一口价以外的费用,如综合服务费等也被取消。

持续深化的铁路货运改革大大降低了企业的物流成本。以从湖北黄石新下陆车站发到昆明铁路局金马村站的钢管为例,原来的每车的运费是19399元,如今大幅下调到了9506元。武汉铁路局武昌东车务段新下陆车站站长李宗东说,仅去年一年,新兴管业在车站发送了11.6万吨钢管,直接节约运输成本2000多万元。

铁路货改 让流程和服务更优化

对于湖北省黄麦岭磷化工有限责任公司

核心提示:铁路货运改革不仅能帮助企业降本增效,降低全社会的物流成本,也给自身发展带来了新机遇,真正实现了铁路与企业双赢。



有关负责人来说,铁路货改的政策红利除了成本的降低,更有流程和服务的优化。让他感触颇深的,正是前不久试运行的磷矿石由长江武钢码头起岸,经铁路专用线运到公司位于湖北广水的铁路货场的铁水联运项目。

该负责人介绍说,公司的硫铁矿和煤炭等原材料有很大一部分来自长江沿线的安徽、江西、四川等地,以往多从武汉阳逻港上岸,由于那里没有铁路专用线,只能用汽车运到湖北大悟的厂里。不久前,铁路部门主动找到我们,推介通过武钢码头中转的铁水联运项目,这样只需要走三十四公里的公路,既能节约成本,还会提高保证率和时效。

“这次试运行运了2300吨,由于多了装卸



●中国铁路总公司与海尔集团合作,拉开降本增效序幕。

环节,每吨节省了1元,但效果还是超出我们的预期。”上述负责人说,由于这个项目需要武汉铁路局、武钢码头等大企业的配合,在以前是难以想象的,之前有很多担心,但做下来流程很顺畅,公司非常看好铁水联运的前景。

事实上,多式联运正是铁路货改后,各地铁路部门大力探索的现代物流运行模式。5月上旬,武汉至成都的首趟“中远海运号”多式联运班列79410/09次,从武汉滠口物流基地开出。它化解了水路运输在三峡大坝“翻坝运输”的难题,用时比水路缩短了5到8天,成为一条中部地区入川快速货运新通道。

中国远洋海运集团有限公司有关负责人说,成都地区的货物原来大多通过汽车运到泸州港,再从泸州走长江航运到上海,现在可直接通过铁路运到武汉中转,走水路到上海;水铁联运与以往相比运输成本差不多,时间能节省七八天,能吸引大量对时效要求较高的货主。更重要的是,未来还可利用这条线路进行海铁联运,万吨级海轮到武汉阳逻港后,直接走铁路到成渝地区,大大缩短运输周期,方便国内外客户及时将产品投放市场。

铁路货运改革不仅能帮助企业降本增效,降低全社会的物流成本,也给自身发展带来了新机遇。今年1月至4月,新下陆车站共发送新兴管业的货物50619吨,同比增长

130.5%;收入1418.4万元,同比增长134.8%。真正实现了铁路与企业双赢。(王簇)

编后语

记者了解到,经过三年来的货运改革,铁路货运实现了由计划运输向根据市场需求组织运输的重大转变,主要成效表现在三个方面:

一是铁路发货变得简单方便。通过取消办理限制和中间环节,彻底畅通了货运受理渠道,客户可以随时随地办理铁路货运,大家普遍反映现在到铁路发货方便了,手续简单,随到随办,服务热情,以往铁路“发货难”的问题一去不复返了。

二是运力配置更加公开公平。彻底取消运输计划,以“实货”组织运输,构建了“前店”“后厂”运输组织新模式,实现了按市场需求公开公平公正地配置运力,既方便了客户,又消除了权力寻租空间。

三是“白货”物流市场大幅拓展。恢复零担办理业务,发展零散货物快运,使铁路“白货”运量从无到有,呈现出总量增长、逐月增长、分品类大幅增长的良好态势。

据统计,2015年全路零散货物日均发送6.6万吨,同比增长81%;批量货物日均发送5181车,同比增长34.1%。

四川专线物流及三方物流企业动态报道

四川荣邦物流以速度和时效赢得认可

在四川物流行业,涌现出了一批优秀物流企业,在重口碑和讲诚信的这些物流企业中,四川荣邦物流以实际行动赢得了业界赞许。

据了解,荣邦物流现在是国家综合性AAA级物流企业,成立于2005年,注册资本1000万。2014年2月,荣邦物流成功注册商标;2014年10月,顺利通过了ISO9001质量体系认证;2014年12月被纳入成都市规模以上物流企业;2015年4月被评为成都物流协会副会长单位;2015年8月被评为国家AAA级物流企业;2015年9月,被评为“中国好专线”四川赛区20强。

四川荣邦物流有限公司负责人告诉记者:公司现有员工120余名,自有车辆从4.2米到17.5米共计10余台,外协车350余辆。同时公司拥有一批高素质的物流专业管理人员,并具有多年实际经营和运作物流业务的丰富经验。公司现有省内区域线路:资中、内江、自贡、宜宾、泸州、叙永、合江、崇州、简阳、资阳、德阳、绵阳、眉山、达州、宣汉、开江、万源、乐山等。公司长期合同运作客户10余家,运输配送目的地延伸至全国各行政村镇。

四川荣邦物流,始终坚持以市场为导向、以信息技术为支撑、以发展综合性物流服务为重点,随着顾客需求的瞬时化,以最快的速度及时有效地把产品送到用户的手中,以提高企业快速响应市场的速度,具备了物流系统和制造系统协调运作的能力,不断推动经济健康快速发展,在社会上树立了良好的形象。

以客户为中心,为客户节约成本、创造价值是荣邦物流的企业宗旨。凭着开拓创新、锐意进取的精神,通过扎实有效的工作,四川荣邦物流有限公司将会成为“荣耀之地,邦家之光”的一流物流企业。(王守旭)

成都安蓉达物流加盟合作值得信赖

本报持续关注安蓉达物流报道以来,在四川和成都物流圈“安蓉达模式”和“安蓉达速度”掀起了新一轮关注。记者了解到,行业持续关注安蓉达,是因为安蓉达走出了一条与众不同的发展之路。

在采访中,安蓉达物流董事长周建波说:“为了更好地发展区域网点,加大配送力度,做到精准服务,我们将大量购置车辆,为成都两百公里快运圈配送提供高效、快速保障。要干就要干好,这是我们一贯的宗旨,有了更多的车辆后,我们才能打开一个新局面,才能有话语权。”

日前,记者电话采访了周建波,周建波告诉记者:“不方便透露合作者的更多细节,但是可以公开的是安蓉达已经获得了大额投资资金,该笔资金已经到账,为下一步计划的落地实施,我们有了更强的底气。这将为公司发展奠定坚实基础。”

在竞争激烈的配送市场,安蓉达物流如此大手笔投入,更加坚定了合作伙伴的信心。安蓉达一心一意做物流,为的就是实现一种抱负,在艰难的市场竞争环境中,企业要树立成都物流配送领域的形象和新旗帜。现在,安蓉达合作伙伴越来越多,充分说明了与安蓉达合作值得信赖。

安蓉达物流董事长周建波告诉记者:“安蓉达发展到今天,一直按照自己的思路和理念前进,不受外界干扰,全心全意做好服务,才是我们的立足之本。”

据了解,安蓉达物流的持续加盟合作呈现出一路看好的发展趋势,打造成都两百公里内快运圈和进军“最后一公里”配送的远大抱负,更是值得业界期待。(王守旭)

为您维权

3名货车车主携货敲诈物流公司 现已被刑拘



那天晚上也没时间谈赔偿,车主们就直接把车拉回了自己所在县市,距离卸货地点400多公里。

据了解,按照双方的运输协议,物流公司支付每辆车3200元费用。协议明确规定,卸货周期为48小时,超出约定时间,货车方才有权要求物流公司补偿生活费用,直到卸货完毕。这4辆车原本可以在约定时间内卸货,可84吨钢材却分别卸在延安市子长县和清涧县,随后4辆货车又各自拉活去了,而德阳的物流公司此时还被蒙在鼓里。

直到5月9日,车主才打电话,要物流公司额外补偿4.4万元。但物流公司认为,“明明是货车司机违约了,却还要我们赔钱给他们”。

为减少损失,物流公司曾派专人到延安与3位货车车主沟通,但对方不予回应。无奈之下,物流公司只得报警求助。德阳开发区警方派遣的两位民警于5月13日赶到延安。在当地警方协助下,连续工作3天3夜,终于将3位当事车主屈某、阎某和霍某抓获归案。

目前,屈某、阎某和霍某因涉嫌敲诈勒索已被德阳市开发区分局刑拘,案件还在进一步调查中。

律师说法

针对屈某、阎某和霍某因涉嫌敲诈勒索,四川优尚杰律师事务所吴兆前律师认为:

敲诈勒索罪,是指以非法占有为目的,对被害人使用威胁或要挟的方法,强行索要公私财物的行为。敲诈勒索罪的犯罪构成:

1、客体要件,本罪侵犯的客体是复杂客体,不仅侵犯公私财物的所有权,还危及他人的人身权利或者其他权益。本罪侵犯的对象为公私财物。

2、客观要件,本罪在客观方面表现为行为人采用威胁、要挟、恫吓等手段,迫使被害人交出财物的行为。威胁,是指以恶言相告迫使被害人处分财产,即如果不按照行为人要求处分财产,就会在将来的某个时间遭受恶害。敲诈勒索的行为只有数额较大时,才构成犯罪。数额巨大或者有其他严重情节,是本罪的加重情节,所谓情节严重,主要是指:敲诈勒索罪的惯犯,敲诈勒索罪的连续犯,对他人的犯罪事实知情不举并乘机进行敲诈勒索的,乘人之危进行敲诈勒索的,冒充国家工作人员敲诈勒索的,敲诈勒索公私财物数额巨大的,敲诈勒索手段特别恶劣造成被害人精神失常、自杀或其他严重后果等。

3、主体要件,本罪的主体为一般主体。凡

达到法定刑事责任年龄且具有刑事责任能力的自然人均能构成本罪。

4、主观要件,本罪在主观方面表现为直接故意,必须具有非法强索他人财物的目的。如果行为人不具有这种目的,或者索取财物的目的并不违法,如债权人为了讨还久欠不还的债务而使用带有一定威胁成分的语言,催促债务人加快偿还等,则不构成敲诈勒索罪。

我国《刑法》第二百七十四条的规定:“敲诈勒索公私财物数额较大的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑。”

“为您维权”正式启动

企业家日报物流周刊从本期开始,开辟维权栏目,旨在为物流行业和物流企业提供法律服务和维权援助,切实为企业解决经营难题。

企业家日报物流周刊“为您维权”将不定期开展法律知识讲座,邀请知名律师为企业排忧答疑,让每个企业用法律维护自身权益不受伤害,用法律维护公平正义。

本期案情:货车司机敲诈物流公司

维权律师:四川优尚杰律师事务所吴兆前律师

援助热线:028-86637530

热烈祝贺企业家日报《物流周刊》创刊 关注物流人 分享物流圈

每周一,我们第一时间关注中国现代物流业动态趋势和热点,第一时间为厂商提供权威、公正、准确的信息资讯。5月9日《物流周刊》第一期出刊,引起了物流业的关注和强烈反响!

祝贺单位 (排名不分先后)

中国物流与采购联合会
中国交通运输协会
四川省川联物流商会
四川省现代物流协会
四川省现代物流促进会
成都市物流协会
成都市金牛区道路运输协会
四川省达州市道路运输协会
成都市新都物流中心管委会

成都市青白江国际集装箱物流园区管委会
成都市龙泉驿区物流中心管委会
成都市双流区物流中心管委会
成都市新津县物流园区管委会
上海远孚控股集团
中铁八局物流集团
中外运空运西南分公司
长德新世贸食品城
中国物流成都分公司

成都迈拓物流园
成都传化物流
招商局物流
宝湾物流
七七国际物流
四川物流集团
成都安蓉达物流
成都志勤物流
申通快递

顺丰快递
卡行天下成都分公司
顺邦物流
大西南生辉物流
成都薪丰物流
成都佳尚物流
成都兆邦冷藏物流
银犁冷链物流
成都恒峰物流

安吉物流集团
民生物流
普洛斯物流
嘉里大通
通安达物流
中储股份
四川安联企业
中国汽运成都王牌商用车有限公司
成都广润物流